# 去年以来,本市涉大型货运车事故已致303人死亡

# 本市警方开展大货车专项治理

□见习记者 王川

本报讯 记者近日从上海市公安交警部门获悉,去年以来,本市涉及大型货运车事故 306 起,造成 303 人死亡、96 人受伤。针对涉及大型车辆的死亡交通事故较多这一现象,上海市公安局交通警察总队决定自即日起至年底,将在全市范围组织开展大型货运车辆交通安全防范治理专项行动。

据介绍,近年来,随着上海城市建设和经济水平的飞速发展,城市道路车流量,特别是大型货运车流量快速增长,并由此引发了一些交通伤亡事故。1月27日10时17分,付某驾驶重型自卸货车沿松汇中路由西向南遇绿灯右转弯时,与直行通过路口的陆某的电动自行车相碰,致陆某及乘坐人郭某摔倒后被碾压,造成一人死亡一人重伤。4月23日8时50分许,潘某驾驶重型货车沿胜辛路由北向南行驶,向西右转弯时与骑自行车的戴某相撞,戴某跌地后被货车碾压受

伤,经医院抢救无效死亡……

通过对这些大型货运车交通事故的分析,发现事故最大成因是,大型货运车违反让行规定右转,与正常直行非机动车、行人发生相撞(俗称"包饺子")的交通事故。

此次专项行动主要是针对危化品运输车、重型货车、建筑工程车、集卡等大型货运车辆。届时,公安交警部门将通过加强上门督导检查、企业约谈,督促运输企业全面清零大型货运车辆交通违法;确保大型货运车辆按期检验、报废,驾驶人按期审验、换证。在路面执法中严查严处大型货运车辆超载超速超限、闯红灯、"闯禁令"、实线变道、逆向行驶、不按导向标识行驶,及占用客车道、应急车道行驶等易引发交通事故的交通违法行为。同时,还将深入推进交通事故深度调查、道路交通安全隐患排查治理等专项工作,用足用好法律资源,推动相关政府职能部门齐抓共管,督促大型货运企业严格落实交通安全主体责任。



#### 对进青岛列车 实行二次安检

□通讯员 黄帅帅 摄影报道

本报讯 上海合作组织 成员国元首理事会第十八次 会议将在山东省青岛市举行。为进一步净化站车治安环境,筑牢环鲁"安保圈",今起至会议结束,铁路昆山南站将对进青岛列车实行"二次安检"。

# 奉贤警方查处一名网络造谣者

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 近日,违法嫌疑人王某因涉嫌 在网上散布谣言"上海奉贤火灾造成3名消 防队员牺牲9人受伤",被奉贤警方依法查 处。王某因涉嫌扰乱公共秩序罪,被公安机 关依法行政拘留。

2018年5月23日下午,王某在浏览朋友圈时看到一段"奉贤发生火灾"的视频。 他出于好奇,上网搜索,随后拼凑了一条标 题为"上海奉贤火灾造成3名消防队员牺牲9人受伤"的不实信息,散布到网上。

5月24日,奉贤警方经侦查,将犯罪嫌疑人王某抓获。到案后,王某对其在网上散布谣言扰乱公共秩序的违法行为供认不讳。目前,王某已被奉贤警方依法行政拘留。

警方表示,对于散布谣言扰乱公共秩序的 违法行为,上海公安将坚持依法惩处,全力净 化网络空间环境。广大网友应不信谣、不传 谣,自觉维护清朗的网络环境。

# 本市启动2018年家庭教育巡讲

□记者 陈颖婷

本报讯 在六一儿童节临近之际,由上海市预防青少年犯罪帮教中心主办的 2018 年"爱心圆梦暖我心"家庭教育巡讲活动启动仪式在南汇监狱举行。活动中,上海公安学院明茏老师带给监狱服刑人员一场关于"家庭关系融合技巧与未成年人保护法"的主题讲座和团体辅导。市预防青少年犯罪帮教中心、市监狱管理局综合治理办公室、南汇监狱领导以及相关工作人员出席了会议。

据介绍,上海市预防青少年犯罪帮教中心于2002年8月27日成立,是指导青少年正确生活、学习、工作、家庭、社交、思想、心理、行为等问题的工作机构。自2016年起,青少年帮教中心在对服刑人员、戒毒人员困难家庭子女中开展"爱心圆梦"助学活动物质资助的同时,更加关注青少年

的价值观塑造和理念教育。

主题讲座中针对监狱服刑人员,明茏老师由中国传统教育思想切入"棍棒出孝子",引出未成年人应受到尊重和保护。

讲座结束后选取 20 名服刑人员,分组进行"家庭互助成长团体活动",通过团体互助活动加强特殊人员的自我认知,改善他们的负面情绪,改善他们的不良心态等。并进行个案咨询,挑选个案对象及其家庭进行深入的咨询和追踪,最终形成案例分析报告。

据悉,"爱心圆梦暖我心"家庭教育巡讲针对青少年犯罪的主客观原因进行干预,把预防青少年犯罪的落脚点放在家庭,有针对性地进行教育、预防、防范,特别是帮助在这方面有着困惑和困难的特殊人员家长和家庭做好对孩子的帮助和教育,为其提供正确的、符合当前国情的家庭教育理念、方法,帮助他们树立法制观念,并以此推动特殊对象的教育改造工作。

# 购房不靠摇号靠内定揭示了啥?

# 最严限购只限百姓 不限"关系户"?

这份疑似"关系户"名举涉及27人,颇为巧合 的是,他们大多来自与房地产企业有着密切业务往 来的国土、建设、规划、房管等政府机关。"关系户"名 举货后的"玄机",想不让人联想都难。

普通购房者的信息被发到网上会构成个人信息 泄露,而这份名单的曝光却可能抖器出了菜种秘密。 虽然事件的最终真相有待权威部门给出,但是,那 边,据号新政正作为西安市房管局整治房地产市场 销售乱象的新政,被高调推出;这边,一个只有 312 套房源的楼盘已有三千多人摇号,却疑似涌入了 27 个"关系户"。即便仅是传言,可这对那些排长队的替 通购房者意味着什么,无需多言。同时,这也为当前 的房产限购政策提供了另一维度的审视视角。

房份上涨过快,限购乃至摇号或是不得已的举措。但任何政策,都得扎紧公平的落篱。若看起来最严的政策却能为部分人私留"赔门",那么,政策越"严",就越可能沦为少数"关系户"的利益狂欢。事实上,当前一些城市因为摇号限购,已经出现新房和二子房房价倒挂的现象,容易请发权力者进场分一杯类的利益冲动。这个时候,如果政策出现漏洞,有权力背景的"关系户"可能独享限购"红利"。

一项社会政策出台,谁才是它的真正受益者, 这是人们评价其合理性与合法性的一个最朴素标准。有关购房的"关系户"名单,其实并非第一次出现。去华新江的一个楼盘就被曝出有大量身份为官员的"关系户"。这次发生在最严限购政策下的"关系户"名单,真相到底如何,是个案还是菜种行业普遍"潜规则"的冰山一角?相关部门必须以负责任的态度进行物查。

当前的房屋限购政策,也该以此为譬示,做一 番通盘体检。最严限购,先要限制权力"浑水提 鱼"的空间。 一份"关系户"名单的疯狂传播,给持续升温的西安房市又添了一把 火。据报道,5月24日下午5点半,西安融创天朗南长安街壹号楼盘发 布通知称5月25日将开盘据号,三千多名买主紧急连夜上传购楼资料。 可当晚10点,两张名为"副本南长安街壹号DK6-1关系户"的电脑载 图在买主群内疯传,给买家们心头浇了一盆凉水。目前,当地区纪委已介 入此事。

### 摇号不能成为以权谋私的遮羞布

目前,真实情况还有待相关部门的 调查,但这起事件至少暴露出了很多可 能的漏洞,这些漏洞不堵,就有可能伤 害到制度本身的公平。

首先是据号软件本身的问题, 据号 软件原本并不是什么复杂的技术, 很多 软件公司都能在很短的时间里建立一个 据号系统, 但这个据号系统受不受人为 控制, 有没有后门, 就不那么容易察觉 了。从根道的细节看, 据号系统是开发 商自行购买的, 并不是由政府统一采购 的, 这里面就存在很多做手脚的机会, 而安的这起事件表明, 管理你们有必要 对软件本身的合规问题进行审查。

其次,据号的过程,必须置于严格 的监督之下。虽然管理部门一再强调要 公开公证,但这种公开公证应该是面对 所有购房者的。在25日的据号过程中, 媒体记者经过争取才得以进入据号现 场,据记者观察现场并没有购房人员, 这种流程安排本身貌不合理,而且,小 范围公开,公信力不足。开发商完全可 以做得更完善一点,比如,能不能在全 体购房者面前描号呢?如果人数过多。 不使管理,那能不能选择一些购房户作 为代表呢?

第三,一旦发现不好的苗头,相关 部门就应该及财介入,不能稻型开发商 乘给一个结果。此次事件中,如果不是 长安区的介入,开发商很可能会坚称诺 言到底,哪怕为了自己的名誉考虑,开 发商也会不了了之,这就需要外力的介

本次事件中,如果情况属实,这意味着从事监管的人就是实际上的受益者,您这些"关系户"通过各种渠道统开摇号程序,进入购房者名单,我们怎么还能指望他们在监管过程中负起责任来?怎么还能指望他们为公共利益代言?

描号为公平而生,不能成为以权谋 私的逃盖市,可见要盯紧接号过程的不 仅是主管部门,还有纪检部门。这起事 件也给其他城市提了个理,在巨大的利 益面前,任何时候都不能致松警惕,得 把监管的网织得再密一些。

#### 恪守政商关系 新生态的底线

在自去年开始的城市"抢人大战"中,西安斩获颇半,房价也应声而涨,由此也引发了到底是"抢人"还是"抢房"的质疑。这次的助房"关系户"名单事件也提耀了我们,要警惕你分人靠权力加持搞暗箱操作。它既践踏公平底线,也助长政商的私相接受风气。

长期以來,我国传统政商"亲密无同"的关系导致诸多官商勾结、以权谋私等问题。伴随 反腐深入、简政故权以及依法治国的步步推进。 我们下狠心厘清官商关系,构建清新政治生态, 并恪守政商关系新生态的凡条底线。

伦理道德是規則。对领导干部权力缺乏有 效制约和监督是官商勾结产生腐败的根源。各 级领导干部要正确对待权力,不能沉醉于权力 给自己带来的利益,更不能以言代法、以权压 法、徇私枉法,在人情交往上要有原则、有界 限、有规矩,情不可越法、不可越纪、不可越 但

会正价值是标尺。为政之善, 莫过于公平。要通过创新制度安排, 努力克服人为因素 造成的有选公平正义的现象。

君子对等是正道。政商交往要有度, 两者 可以"近"但不能"黏"。企业要从和政府柱 关系、搞圈子的"畸形心态"中摆脱出来。

法律制约是底线。官商交往如果过分依靠 政策而不依靠法治,就容易产生官商均结,导 致腐败。我们要不断不扣做到既简政故权,又 不断健全完善"权力清单"、"责任清单"与 "负面清单"制度,让一切政商关系在规范的 制度下正确运转,用法律制约政府的权力,真 正把权力关进制度的笔子。

(未盲 整理)